

## Нерешенный спор чемпиона и лидера

«Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). 1:1 (0:0).

Голы забили: у «Торпедо» Воронин (84), у «Динамо» Метревели (76)

Москва. Центральный стадион имени В. И. Ленина. 6 июля. Дождь. 22 градуса. 40 000 зрителей.

Судья Т. Бахрамов; судьи на линии Т. Белиев и А. Исмаилов (все — Баку).

«Торпедо»: Кавазашвили, Андреюк, Шустиков (Бреднев —74-я мин.), Марушко, Сараев, Воронин, Батанов, Соловьев, Щербаков, Стрельцов, Сергеев.

«Динамо»: Котрикадзе, Б. Сичинава, Хурцилава, Рехвиашвили, Цховребов, Г. Сичинава, Илиади (Метревели—46-я мин.), Датунашвили, Баркая, Яманидзе Месхи.

Волей календаря торпедовцы Москвы и тбилисские динамовцы, как в прошлом году, встретились в начале июля. Однако ныне положение автозаводцев предпочтительнее. Если в прошедшем сезоне соперники имели по 12 очков, то сейчас тбилисцы идут как будто бы в прежнем темпе, а торпедовцы заметно прибавили. Вчерашний матч они встретили с 16 очками. Положение для чемпионов страны сложное. Не отпустить лидера далеко вперед — задача, которую необходимо было решать тбилисцам во вчерашнем матче. Торпедовцы в случае победы могли отбросить назад одного из самых грозных конкурентов.

Несмотря на сильный дождь, гости сразу стремились создать такую обстановку, которая позволила бы им не терять инициативу даже в те моменты, когда мячом овладевали соперники. Мелкий розыгрыш тбилисцы чередовали со средними диагональными передачами на фланге. Основная нагрузка досталась на долю Датунашвили. Месхи находился в тени.

Такой тактический прием, когда оборону расшатывают в одном месте, а затем резко изменяют направление атак, не нов. И его успешное выполнение возможно лишь в том случае, когда он неожидан для противника. Только на десятой минуте тбилисцы решили ввести в сражение Месхи, сделав ему передачу вдоль боковой линии. Над воротами хозяев поля нависла угроза. Защитники, резко меняя фронт обороны, оставили свободную зону на своем левом фланге. Туда последовал мяч, туда и устремился Г. Сичинава. Однако распорядиться им тбилисец не сумел. Хотя удар был произведен, Кавазашвили в броске отбил мяч.

И торпедовцы строили атаки через фланги. У них подсобную роль играло правое крыло, а активные действия вел Сергеев. Именно отсюда и возник на 9-й минуте голевой момент, у ворот динамовцев. В центре против Котрикадзе оказался свободным Стрельцов. Высоколетающий мяч он не остановил, а пробил. Котрикадзе был начеку.

Эти два эпизода характерны для всей игры. Динамовцы в первом тайме больше атаковали, чаще били по воротам, заставляя Кавазашвили демонстрировать свое

мастерство. Торпедовцы отвечали контратаками, и довольно острыми. Их пробивная сила, однако, могла бы быть большей, если бы коллективнее и рациональнее играл Щербаков. Молодой форвард несколько раз в грозной для ворот соперников ситуации обязан был отдать мяч свободному партнеру. Но он предпочитал лучше обвести еще одного-другого динамовца, чем сделать передачу товарищу.

Понимая, что решить поставленную задачу они смогут, лишь усилив линию атаки, тбилисцы после перерыва перестроили свои ряды, поставив в центр Метревели, а роль полузащитника отдав Яманидзе. План гостей предусматривал использование лучших качеств этого игрока, обладающего умением неожиданно оказываться в центре атаки. Но торпедовцы были к этому готовы и в свою очередь внесли поправку в свою игру. Щербаков начал больше играть с партнерами и нагрузка на нападающих распределилась равномерней. Обороне гостей пришлось значительно трудней, чем в первом тайме. Игра выравнялась и на какой-то период острота действий обоих соперников погасла.

Трудно предугадать, были бы забиты в этом матче мячи, если бы не небрежность Батанова. Отдавая мяч Кавазашвили во вратарской площадке, полузащитник чуть не выложил его на ногу тбилипца. Это было так неожиданно, что Кавазашвили овладев мячом, упустил его. Метревели открыл счет. До конца встречи оставалось 14 минут.

Казалось бы, автозаводцы от такой неудачи должны были растеряться, но у них нашлись силы выйти из трудного положения. Они устремились вперед, непрерывно тревожа защиту гостей. И вот вблизи штрафной площади назначается штрафной удар. Почти все гости встали в «стенку».

Однако Воронин подрезал мяч так, что он оказался в противоположном от Котрикадзе углу ворот. Шла 84-я минута матча.

**А. Леонтьев, мастер спорта.**

**“Советский Спорт”, 7.07.65.**